



我想再登雁门关

清徐县县城第二初级中学
八年级207班 梁凯栋
小记者证号:R313139

如果可以,我想再登一次雁门关,再一次领略它的雄浑,欣赏它的壮观。

与它初遇是在小学六年级的暑假里。爸爸开车,一路向北,直达坐落在代州古城北部勾注山脊的雁门关景区。听爸爸说:“雁门关是长城上的重要关隘,以‘险’著称,有‘天下九关,雁门为首’之说。”

爸爸的话我似懂非懂,只是跟着他和人流向上爬行。

一路上,凉风习习,芳草萋萋,倒是觉得爽快,没有感到攀登的艰难,只是景点要么“寨”,要么“关、道、口、城、楼、祠”,没有故宫的琉璃金顶玉宇层叠、朱墙廊壁银星闪烁,没有江南的琼楼玉宇丹柱碧瓦、画栋飞檐翼角嶙峋,让人不免觉得有点单调。看着人们兴奋的

样子,听着爸爸讲雁门关的故事,我根本提不起兴趣,不知道它到底好在哪里。

与它再遇是在历史课上。“卢沟桥事变”点燃了中国人民抗战的烽火,雁门关以它不屈的身姿阻挡着日寇的入侵。八路军不畏强敌,挺身而出,两次伏击,狠狠打击了来犯之敌的嚣张气焰……也因此有了闻名全国的“雁门关伏击战”。

听着老师的讲解,我对它产生了一种无法诉说的情愫。

如果给我时间,我会风驰电掣奔它而去。我要在秋风阵阵、漫山红叶开遍中,于雁门山奇崖陡峰之巅,望“万类霜天竞自由”;我要在冬雪初霁、金色暮霞刺破寒云时,站在苍古兀傲的白草口长城上,望莽龙行游;我要穿越那重重历史烟

云,与中华第一雄关——雁门关会师,直面荡过山野的朔风,吟一句“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”;我要回到“黑云压城城欲摧,甲光向日金鳞开”的时代,跟随穆天子西巡,见识胡服骑射,解除白登之围,与孝文帝南迁,和隋炀帝北巡……让历史书上的厚重文字化为一幅幅生动的画面。

我想再去雁门关,想欣赏诗人如椽大笔精心描绘下的千变万化中永恒不变的主题——马革裹尸、刀光剑影裹挟而来的苍凉、悲壮和豪迈之气。

点评:小记者写出了雁门关的磅礴之势、厚重之史,且在欲扬先抑中凸显主题。结构上层层递进,以抒情议论,尽显雁门关的苍凉、悲壮和豪迈。

热闹的春节

九一小学
四年六班 刘宇桐
小记者证号:Y213631

新年到,人欢笑,贴窗花,看花灯。今年的春节比往年热闹得多,人们的脸上都洋溢着幸福的笑容。

走出家门,家家户户都贴着大红春联,红红的福字,精美的窗花,挂着一盏盏红彤彤的灯笼,一串串五彩缤纷的彩灯,灯火通明,把朦胧的夜色照得如白昼般通亮。

大街小巷的树木也穿上了彩色的衣裳,枝头上缠绕的彩灯绚烂夺目,仿佛一颗颗璀璨的繁星闪耀在漆黑的夜空,红的、绿的、紫的、黄的,像给大树化上漂亮的妆容,街道像个爱美小姑娘,瞬间变了个模样。

繁华的商场,喧闹的超市,人头攒动,人山人海,琳琅满目的年货令人眼花缭乱,到处都是夺目的红色,映照着人们喜悦的笑容。

公园里,浓浓的墨水味从很远的地方扑面而来,萦绕在鼻尖。原来有许多老人在亭子里写书法,远处传来孩子们的欢声笑语,给春节添加了一道亮丽的风景线。

这是一个美好、幸福、热闹的春节,又是难忘的春节。

点评:小记者通过春节时的所见、所闻、所想,突出了春节漂亮、祥和的情形,字里行间都流露着过年的开心。

热心肠的爸爸

九一小学
四年十五班 薄景枫
小记者证号:Y313138

这世界上有许多爸爸,有严厉的、有温柔的、有乐观的……我的爸爸是个常常面带微笑的热心肠爸爸。

记得疫情期间,邻居奶奶家的暖气坏了,问了楼上楼下的邻居,没有人知道怎么修理。后来,他们敲响了我家的门,爸爸打开门,一问才知道,人家因为疫情原因不敢上门维修。爸爸仔细了解了暖气的具体问题,拍拍胸脯,信心满满地说:“没问题,包在我身上了。”说着,戴上口罩,做好防护,带着他的工具箱就出发了。

几个小时过去了,爸爸还没有回来,我非常担心,生怕他出了什么意外。正当我焦急万分的时候,爸爸推门回来了,头上冒着晶莹的汗珠,放下工具,一下就躺在沙发上。“爸爸,这下可把你累坏了吧?”我说。“不累,邻里邻居的互相帮一下,有什么累的。”爸爸乐呵呵地说。一股暖流涌上我的心头,我非常感动。

这就是我的爸爸,一个乐于助人的好爸爸。

点评:小记者抓住生活中的事例,展现了爸爸乐于助人的优良品德。



神奇的文具盒

青年路小学
三年三班 刘泓佑
小记者证号:N313331

我7岁生日的时候,爷爷送给我一个赛车形状的文具盒,它是以“赛车总动员”中的主角“闪电麦昆”为原型设计的,我很喜欢这个文具盒。

一天晚上,我写完作业,把书包和文具都收拾好后就上床睡觉了。等我进入了甜美的梦乡,却隐隐地听到书房里传来了吵架的声音。我披上衣服来到书房,打开台灯,眼前的景象把我吓了一跳。原来是我那文具盒里的所有文具都蹦了出来,一支红色的钢笔正在批改我的作业,旁边几只铅笔正站在红色钢笔的旁边“叽叽喳喳”地吵个没完,就连橡皮也整装待发,随时

准备擦掉错误的答案。我看呆了,直尺发现了我,它赶忙拍打着桌子提醒其他同伴。不一会儿,所有的文具都回到了“闪电麦昆”的文具盒中,文具盒刚才闪着的五彩霞光也渐渐熄灭。我揉了揉眼睛,惊讶地说不出话来。

第二天早上,妈妈把我叫醒的时候,我问她:“有没有看到昨天晚上的神奇景象?”妈妈摇了摇头,有点疑惑地看着我。“这真是一个神奇的文具盒!”我自言自语道。

点评:小记者想象力丰富、奇特。在你绘声绘色的描述中,让人觉得新鲜、有趣。

难忘的旅行

九一小学
四年六班 王诗晴
小记者证号:Y413002

相信大家都经历过让自己心儿怦怦跳的事情,我也不例外。最让我难忘的就是玩激流勇进。

记得我在新加坡的水上乐园玩,有个项目叫激流勇进。当时我还不会游泳,排队的时候就站那儿看别人是怎么玩的。我看到有的人汽船翻了不小心落进水里,不禁倒吸一口凉气。万一我和小伙伴桃子的汽船也翻了怎么办?万一我掉入深水中怎么办?万一……我心里打起鼓来,还是不玩儿了。可又有些不甘。我正忐忑不安地想着,就轮到我和桃子了。

我假装轻松地给同样害怕的桃子壮胆,但怀里像揣只兔子,在心里怦怦直跳。一位工作人员给我们推来一只小汽船,我小心翼翼地和桃子上了船,我坐在靠后的位置上。汽船被工作人员推上了运输带向高处运输。我看着渐渐变小的水池、工作人员和我的父母,感觉更害怕了,真想放弃。

我和桃子抓紧汽船,互相鼓励,汽船钻进黑洞,水流在身旁涌动,我和桃子却觉得可怕了,在黑暗中聊起来。谁知,白光一闪,我们又钻出黑洞在斜坡上飞快地滑行。此时,我双腿发软,汗毛也竖了起来。接下来,汽船再次进入黑洞,又滑出,这样反复了好几次,我适应了之后,就没有那么害怕了。

突然,我发现前面的路越来越短。我还没反应过来,便“砰”地掉了下去……那一刻,我头皮发麻,抬起酸硬的手抹去脸上的水,晕头转向地被另一个工作人员送上岸去。后来,一点也记不起来自己是怎么上岸的。

这件事过去很久了,但我每次回忆起来还是觉得胆战心惊的。

点评:小记者感情饱满,细节描写得生动、传神。很棒!